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BILANS KAPITAĞU LUDZKIEGO W POLSCE 
 

Badania os·b dorosğych 
 

W trakcie wywiadu automatycznie powinny byĺ rejestrowane nastňpujŃce informacje:  

1. Data przeprowadzenia wywiadu (rrrr-dd-mm) 

2. Czas (godzina i minuta) rozpoczňcia wywiadu  

3. Czas (godzina i minuta) zakoŒczenia wywiadu  

4. Czas (godzina i minuta) wprowadzenia odpowiedzi na pytanie numer W1. 

 

DzieŒ dobry!  
 

DzieŒ dobry! Nazywam siň éé.i jestem pracownikiem ..................... Prowadzimy badanie na rzecz Uniwersytetu 
JagielloŒskiego oraz Polskiej Agencji Rozwoju PrzedsiňbiorczoŜci dotyczŃce sytuacji polskiego rynku pracy. 
Rozmowa bňdzie dotyczyğa  Pana(-i) pracy i kwalifikacji zawodowych. Liczymy na Pana(-i) szczere odpowiedzi. 
 

Udziağ w rozmowie jest dobrowolny. Gwarantujemy, Ũe wszelkie Pana(-i) wypowiedzi traktowane bňdŃ w peğni poufnie 
i bňdŃ uŨyte wyğŃcznie razem z odpowiedziami kilku tysiňcy innych os·b, w celach statystycznych, aby uzyskaĺ jak 
najbardziej precyzyjny obraz obecnej sytuacji zwiŃzanej z zatrudnieniem w kraju. 

 

M1 
m1 

Na wstňpie chciağ(a)bym siň zapytaĺ o Pana(-i) rok urodzenia 
[Rok urodzenia] 
ANKIETER: KONTROLA KOHORTY WIEKOWEJ Z FORMULARZEM 
DOBORU 

 
|__|__|__|__| rok 

 

M2 
m2 

ANKIETER ZAZNACZ PĞEĹ 
RESPONDENTA 

[Pğeĺ respondenta] 

0. mňŨczyzna 
1. kobieta 

 

Ankieter/skrypty: Kontroluj wiek respondenta z odpowiedziami w pytaniach P4, Q6, E3, F2, M7 oraz 

bloku W4. Pamiňtaj, Ũe odpowiedzi z tych pytaŒ nie powinny zawieraĺ roku wczeŜniejszego niŨ rok 

urodzenia respondenta. Pamiňtaj, Ũe respondent musiağ mieĺ co najmniej kilkanaŜcie lat, gdy 

podejmowağ pracň lub urodziğo mu siň dziecko, a ponad 20, gdy koŒczyğ studia. 

Skrypty: dostosowaĺ formň osobowŃ wedğug pğci (Pan/Pani) 

Instrukcje dla ankietera zaznaczone kolorem szarym naleŨy zamieŜciĺ w elektronicznej formie 

kwestionariusza w odpowiednich miejscach (pytaniach) kolorem szarym, kursywŃ. 

Na poczŃtek chciağ(a)bym porozmawiaĺ o Pana(-i) obecnej sytuacji zawodowej. Ludzie mogŃ wykonywaĺ swojŃ pracň 
w r·Ũny spos·b ï prowadziĺ wğasnŃ dziağalnoŜĺ gospodarczŃ, byĺ zatrudnieni na podstawie umowy o pracň lub 
wykonywaĺ r·Ũne czynnoŜci na podstawie um·w o dzieğo lub zlecenie. MogŃ teŨ pracowaĺ bez formalnoŜci, np. na 
podstawie ustnej umowy. Przejdziemy teraz do zestawu pytaŒ dotyczŃcych r·Ũnych moŨliwych form pracy zawodowej.  

 

CzňŜĺ P ï PRACUJłCY NA WĞASNY RACHUNEK 

 

P1 
p1 

Czy obecnie prowadzi Pan(i) samodzielnŃ dziağalnoŜĺ gospodarczŃ 
lub rolniczŃ?  
[Prowadzi samodzielnŃ dziağalnoŜĺ gosp./roln.] 

0. nie Ą PRZEJDť DO Q1 
1. tak  

 

Przedsiňbiorcy  Rolnicy 

Osoby prowadzŃce wğasnŃ dziağalnoŜĺ gospodarczŃ POZA 
ROLNICTWEM (zarejestrowanŃ lub niezarejestrowanŃ) tzn. osoby, 
kt·re prowadzŃ wğasne przedsiňbiorstwo lub zakğad produkcyjny, 
usğugowy, sklep lub zarobkujŃ wğasnŃ taks·wkŃ, wykonujŃ tzw. 
wolne zawody (np. adwokaci, literaci, lekarze i pielňgniarki z 
prywatnŃ praktykŃ), a takŨe osoby prowadzŃce prywatne szkoğy, 
przedszkola itp. Uwaga: mağŨeŒstwa lub osoby spokrewnione (np. 
ojciec z synami) pracujŃce wsp·lnie (na r·wnych prawach) na 
rachunek wğasny naleŨy traktowaĺ jako wsp·ğwğaŜcicieli i wszystkie 
te osoby zaliczyĺ do pracujŃcych na wğasny rachunek 

WğaŜciciele, wsp·ğwğaŜciciele i dzierŨawcy 
indywidualnych gospodarstw rolnych (zar·wno 
powyŨej, jak i poniŨej 1 ha) pracujŃcych w tych 
gospodarstwach; pracň wykonywanŃ przez 
respondenta w gospodarstwie poniŨej 1 ha 
naleŨy uwzglňdniĺ w·wczas, gdy praca ta 
przynosi doch·d, kt·ry jest gğ·wnym lub 
dodatkowym Ŧr·dğem utrzymania respondenta. 
Czğonkowie rolniczych sp·ğdzielni 
produkcyjnych. 
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P2 
p2t1 
p2t2 
p2t3 
p2t4 
p2t5 
é 
p2_pkd1 
p2_pkd2 
... 
p2_pkd5 
 

W jakich branŨach dziağa Pana(-i) firma? 
 
Dopytaĺ o wszystkie branŨe. JeŜli  respondent 
wymienia wiňcej niŨ jednŃ branŨň- zapisywaĺ 
odpowiedzi w kolejnych polach (p2t2, p2t3...) 

[BranŨa 1 (PKD)], [BranŨa 2 (PKD)]... 
 

 

 
 

 
1. ééééééééééééééééééééé 
 
2. ééééééééééééééééééééé 
 
3. ééééééééééééééééééééé 
 
4. ééééééééééééééééééééé 
 
5. ééééééééééééééééééééé 

Kod PKD 
 

|__|__|.|__| 
 

|__|__|.|__| 
 

|__|__|.|__| 
 

|__|__|.|__| 
 

|__|__|.|__| 

Dodatkowe wyjaŜnienia dot. nazw zmiennych: 

¶ p2t1...p2t5 - zmienne tekstowe, jeŜli  respondent wymienia wiňcej niŨ jednŃ branŨň- zapisywaĺ odpowiedzi w 
kolejnych polach (p2t2, p2t3...) 

¶ p2_pkd1...p2_pkd5  - zmienne numeryczne, w kt·rych wpis tekstowy jest zakodowany wedğug klasyfikacji 
PKD; jeŜli wpis wymaga zakodowania do wiňkszej liczby kategorii, robimy to w zmiennych p2_pkd2, 
p2_pkd3...  

P2.1 
p2_1 

JeŜli w P2 wiňcej niŨ jedna odpowiedŦ wyŜwietliĺ:  
JeŜli respondent wskazağ w P2 wiňcej niŨ jednŃ branŨň zapytaĺ:  
Kt·ra z tych branŨ jest gğ·wnŃ branŨŃ Pana(-i) dziağalnoŜci? 
Koder: na podstawie opisu zakodowaĺ PKD 
[BranŨa gğ·wna (PKD)] 

GĞčWNA DZIAĞALNOśĹ: wpisaĺ 
cyfrň z listy w P2:  
nr: |__|    
 
Kod PKD |__|__|.|__| 

P3 
p3at 
p3bt 
p3ct 
p3_isco 

JakŃ pracň Pan(i) wykonuje? Jak siň nazywa 
Pana(i) zaw·d lub zajňcie? 
[Jak siň nazywa zaw·d lub zajňcie] 

 
Kod ISCO-08 

|__|__|__|__|__|__| 
 

[Kategoria zawodowa 
ISCO] 

Co Pan(i) w tej pracy robi? Jakie sŃ gğ·wne 
obowiŃzki?  
[Co robi w pracy (gğ·wne obowiŃzki)] 

 

A jak siň nazywa Pana(i) stanowisko pracy 
(stanowisko robocze)? 
[Jak siň nazywa stanowisko pracy] 

 

P3.1 
p3_1 

Czy ta praca jest zgodna z Pana(-i) wyksztağceniem? 
[Praca zgodna z wyksztağceniem] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak 
 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

P3.2 
p3_2 

A na ile przydatne sŃ w tej pracy wiedza 
i umiejňtnoŜci, jakie wyni·sğ(-osğa) Pan(i) ze szk·ğ? 
[Na ile przydatne w pracy wiedza i umiejňtnoŜci ze 
szk·ğ] 

1. zupeğnie nieprzydatne 
2. mağo przydatne 
3. w miarň przydatne 
4. bardzo przydatne 
 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

P4 
p4 

Od kt·rego roku prowadzi Pan(i) tň dziağalnoŜĺ?  
[Rok rozpoczňcia dziağalnoŜci] 
 
Kontrola z pytaniem M1. [rok urodzenia respondenta]  
JeŜli P4ïM1 < 18 (miağ mnie niŨ 18 lat) zapytaĺ:  
Wynika z tego, Ũe miağ(a) Pan(i) wtedy [P4ïM1] lat, 
czy to siň zgadza?  
JeŨeli resp. potwierdza, wpisaĺ wartoŜĺ.   
 

od  |__|__|__|__| roku 

P5 
p5 

Czy przychody z Pana(i) 
dziağalnoŜci pochodzŃ é 
[Od kogo pochodzŃ 
przychody z dziağalnoŜci] 

1.wyğŃcznie od jednego zleceniodawcy (odbiorcy) 
2.przede wszystkim od jednego, ale w mniejszym stopniu teŨ od innych  
3.od r·Ũnych zleceniodawc·w (odbiorc·w)? 

P6 
p6 

Czy zatrudnia Pan(i) kogoŜ na stağe? 
Rodzaj umowy nie ma znaczenia 
[Zatrudnia kogoŜ na stağe (dowolny rodzaj 
umowy)] 

0. nie Ҧ PRZEJDť DO P8 

1. tak  

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ Ҧ PRZEJDť DO P8 
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P6.1 
p6_1 

Ile os·b? 
[Ile os·b zatrudnia] 
Chodzi o liczbň os·b zatrudnionych bez 
wzglňdu na formň umowy i wymiar 
czasowy.    
 

JEśLI NIE ZNA DOKĞADNEJ 
LICZBY,  

POPROSIĹ O PRZYBLIŧENIE. 
JEśLI NIE WIE WPISAĹ -8 

|__|__|__|__|__| os·b 

 P7  
p7 

Przeczytam Panu(-i) teraz cztery stwierdzenia opisujŃce r·Ũne postawy pracownik·w.  
Przy kaŨdym z nich proszň powiedzieĺ, czy dobrze opisujŃ one Pana(-i) pracownik·w.  

 

 
  

zdecydo
wanie nie 

raczej  
nie 

ani tak, 
ani nie 

raczej  
tak 

zdecydow
anie tak 

 
P7.1 
p7_1 

Aby osiŃgnŃĺ rezultaty, pracownicy muszŃ byĺ 
zmotywowani pieniňdzmi lub zagroŨeni 
[Aby osiŃgnŃĺ rezultaty, pracownicy muszŃ byĺ 
zmotywowani pieniňdzmi lub zagroŨeni] 

1 2 3 4 5 

 

P7.2 
p7_2 

Mogň wyznaczyĺ pracownikom cel do realizacji, 
pozostawiĺ wolnŃ rňkň i zaufaĺ, Ũe dobrze wykonajŃ 
swojŃ pracň  
[Mogň wyznaczyĺ pracownikom cel do realizacji, 
pozostawiĺ wolnŃ rňkň i zaufaĺ, Ũe dobrze wykonajŃ 
swojŃ pracň] 

1 2 3 4 5 

 P7.3 
p7_3 

WiňkszoŜĺ pracownik·w lubi swojŃ pracň  
[WiňkszoŜĺ pracownik·w lubi swojŃ pracň] 

1 2 3 4 5 

 
P7.4 
p7_4 

Gdyby nie ciŃgğy nadz·r, pracownicy obijaliby siň w 
pracy 
[Gdyby nie ciŃgğy nadz·r, pracownicy obijaliby siň w 
pracy]  

1 2 3 4 5 

P8 
p8 

BiorŃc wszystko pod uwagň, samŃ pracň, jej warunki 
i zarobki, na ile ta praca Panu(-i) odpowiada?  
[Na ile odpowiada praca, biorŃc wszystko pod uwagň: samŃ 
pracň, jej warunki i zarobki] 

1. bardzo nie odpowiada 
2. raczej nie odpowiada 
4. raczej odpowiada 
5. bardzo odpowiada 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

P9 
p9 

Chciağem(-am) teraz zapytaĺ o to, jak widzi Pan(i) przyszğoŜĺ 
swojej dziağalnoŜci gospodarczej/rolnej. Czy przez 
najbliŨsze 12 miesiňcy nadal zamierza jŃ Pan(i) 
prowadziĺ? 
[Przez najbliŨsze 12m zamierza kontynuowaĺ dziağalnoŜĺ] 

0. nie Ą PRZEJDť DO P10A  
1. tak Ą PRZEJDť DO P10B 

 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ)  
Ą PRZEJDť DO P10B 

P9.1 
p9_1 

Jak siň Panu(-i) wydaje, czy w najbliŨszych 
12 miesiŃcach zatrudnienie w Pana(-i) firmieé 
 
Uwaga: opcji 1 (Ăzmniejszy siňò) nie czytaĺ, jeŜli P6=0 
(R. nikogo nie zatrudnia)  
 
[MyŜli, Ũe w najbliŨszych 12m zatrudnienie w firmieé] 

1. zmniejszy siň  
2. pozostanie bez zmian 
3. wzroŜnie 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

P9.2 
p9_2 

Czy obroty Pana(-i) firmyé 
[Obroty firmyé] 

1. znacznie siň zmniejszŃ  
2. trochň siň zmniejszŃ 
3. pozostanŃ bez zmian 
4. trochň siň zwiňkszŃ 
5. znacznie siň zwiňkszŃ 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 
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P10A 
p10a_01 
p10a_02 
p10a_03 

Χ 

p10a_15 
 
p10a_15it 
 
p10a_15i 
 
p10a_naj 

JEśLI P9=0 zadaj pytanie w poniŨszej formie: 

Jakie sŃ powody spodziewanego zakoŒczenia przez 
Pana(-iŃ) dziağalnoŜci gospodarczej/rolniczej?  
MoŨe Pan(i) wskazaĺ wiňcej niŨ jeden pow·d.  

[Powody spodziewanego zakoŒczenia dziağalnoŜci (1), 
Powody spodziewanego zakoŒczenia dziağalnoŜci (2), é] 

KARTA P10/Q8 
 
MOŧNA WYBRAĹ KILKA ODPOWIEDZI 

JEśLI wskazağ wiňcej niŨ jednŃ odpowiedŦ wyŜwietliĺ: 
 
A kt·ry z tych powod·w jest najwaŨniejszy? 
[NajwaŨniejszy pow·d spodziewanego zakoŒczenia 
dziağalnoŜci] 

-----------------------------------------------------------------------------
- 

JEśLI P9=1 OR P9=-8 (osoby, kt·re w P9 odpowiedziağy 
Ătakò lub Ătrudno powiedzieĺò) zadaj pytanie w poniŨszej 
formie: 

Jakie sŃ gğ·wne utrudnienia w prowadzonej przez Pana(-
iŃ) dziağalnoŜci gospodarczej/rolniczej?  
MoŨe Pan(i) wskazaĺ wiňcej niŨ jedno utrudnienie. 

[Gğ·wne utrudnienia w prowadzonej dziağalnoŜci (1),  
Gğ·wne utrudnienia w prowadzonej dziağalnoŜci (2) é]  

KARTA P10/Q8  

Ankieter: zaznaczyĺ WSZYSTKIE WSKAZANE 
JeŜli Resp. wskazağ wiňcej niŨ jednŃ odpowiedŦ 
wyŜwietliĺ: 

A kt·re z tych utrudnieŒ jest najciňŨsze?  

[NajciňŨsze utrudnienie w prowadzonej dziağalnoŜci] 

1. brak chňci do prowadzenia dziağalnoŜci 
2. zğa sytuacja finansowa firmy/ 

gospodarstwa 
3. uciŃŨliwe przepisy prawne 
4. ograniczona dostňpnoŜĺ kredytu 
5. brak odpowiednich pracownik·w 
6. zbyt duŨe obciŃŨenia podatkowe 
7. zbyt duŨa konkurencja 
8. koniecznoŜĺ opieki nad dzieckiem bŃdŦ 
innym czğonkiem rodziny 

9. sytuacja rodzinna 
10. przejŜcie na emeryturň 
11. stan zdrowia 
12. wiek 
13. brak odpowiednich certyfikat·w i 
uprawnieŒ 

14. niedostateczne doŜwiadczenie 
15. inne- DOPYTAĹ JAKI? 
--8 TRUDNO POWIEDZIEĹ 

...................................... 
 
JeŜli Resp. wskazağ wiňcej niŨ jednŃ 
odpowiedŦ: 

P10A-N. NajwaŨniejszy pow·d z powyŨszych  
(wpisz numer): |__|__| 
 
lub 

P10B-N. NajciňŨsze utrudnienie z 

powyŨszych  

(wpisz numer): |__|__| 

P10B 
p10b_01 
p10b_02 
p10b_03 
é 
p10b_15 
 
p10b_15it 
 
p10b_15i 
 
p10b_naj 

Dodatkowe wyjaŜnienia dot. nazw zmiennych: 

¶ p10a_01, p10a_02 ... p10a_15 oraz p10b_01, p10b_02... p10b_15 - zmienne zerojedynkowe dotyczŃce 
pozycji 1-15 

¶ p10a_15it, p10b_15it- zmienna tekstowa dotyczŃca kategorii 15 (i = inne, t = tekstowa) 

¶ p10a_15i, p10b_15i - zmienna numeryczna, w kt·rej zakodowany jest wpis tekstowy; jeŜli wpis tekstowy 
wymaga zakodowania do wiňkszej liczby kategorii, tworzymy zmienne p10a_15i1, p10a_15i2, é 

¶ p10a_naj, p10b_naj - zmienna kodujŃca numer kategorii wskazanej jako najwaŨniejszy pow·d 

 

P11 
p11 

Pytanie tylko dla os·b w wieku poniŨej 59 lat (JEŧELI Ărok edycjiò - M1 < 
59)  
 
A czy myŜli Pan(i), Ũe byğ(a)by Pan(i) w stanie prowadziĺ tň samŃ 
dziağalnoŜĺ w wieku powyŨej 60 lat?   
[Byğby w stanie prowadziĺ tň samŃ dziağalnoŜĺ w wieku powyŨej 60 lat] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak  
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie 
czytaĺ) 

 

P12 
p12 

Na koniec prosiğ(a)bym o podsumowanie 
minionych 12 miesiňcy Pan(-i) dziağalnoŜci. Ile 
czasu poŜwiňcağ(a) Pan(i) na dziağalnoŜĺ rok temu?  
[Ile czasu poŜwiňcağ na dziağalnoŜĺ rok temu] 

1. znacznie mniej niŨ obecnie  
2. trochň mniej 
3. tyle samo 
4. trochň wiňcej 
5. znacznie wiňcej niŨ obecnie 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

P13 
p13 

Czy od tego czasu zatrudnienie w Pana(-i) firmieé 
[Zatrudnienie w firmie w minionych 12m é] 

1. zmniejszyğo siň  
2. pozostağo bez zmian 
3. wzrosğo 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 
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P14 
p14 

Czy obroty Pana(-i) firmyé 
[W minionych 12m obroty firmyé] 

1. znacznie siň zmniejszyğy  
2. trochň siň zmniejszyğy 
3. pozostağy bez zmian 
4. trochň siň zwiňkszyğy 
5. znacznie siň zwiňkszyğy 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

Ą PRZEJDť DO Q9 
 
 
 

CzňŜĺ Q ï PRACUJłCY NA WĞASNY RACHUNEK W PRZESZĞOśCI 

 

Q1 
q1 

 

 A czy w przeszğoŜci prowadziğ(a) Pan(i) dziağalnoŜĺ gospodarczŃ lub 
rolniczŃ? 
[W przeszğoŜci prowadziğ dziağalnoŜĺ gosp./roln.] 

0. nie Ą PRZEJDť DO E1 
1. tak 

JeŜli respondent miağ wiňcej niŨ jednŃ dziağalnoŜĺ, to w kolejnych pytaniach zapytaĺ o ostatniŃ. 
 

Q2 
q2 

Jaka byğa gğ·wna branŨa Pana(-i) dziağalnoŜci? 
[BranŨa gğ·wna] 

 

éééééééééééé
éééééééééééé 
éééééééééééé 
éééééééééééé 

 
Kod PKD |__|__|.|__| 

Q3 
q3at 
q3bt 
q3ct 
q3_isco 
 

JakŃ pracň Pan(i) wykonywağ(a)? Jak siň 
nazywa Pana(i) zaw·d lub zajňcie? 
[Jak siň nazywa zaw·d lub zajňcie] 

 

Kod ISCO-08 
|__|__|__|__|__|__| 

 
[Kategoria zawodowa 

ISCO] 

Co Pan(i) w tej pracy robiğ(a)? Jakie byğy 
gğ·wne obowiŃzki?  
[Co robi w pracy (gğ·wne obowiŃzki)] 

 

A jak siň nazywağo Pana(i) stanowisko pracy 
(stanowisko robocze)? 
[Jak siň nazywa stanowisko pracy] 

 

Q4 
q4 

Czy ta praca byğa zgodna z Pana(-i) 
wyksztağceniem?  
[Praca zgodna z wyksztağceniem] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
4. raczej tak  
5. zdecydowanie tak 
 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

 

Q5 
q5 

A na ile przydatne byğy w tej pracy wiedza 
i umiejňtnoŜci, jakie wyni·sğ(-osğa) Pan(i) ze 
szk·ğ?  
[Na ile przydatne w pracy wiedza i 
umiejňtnoŜci ze szk·ğ] 

1. zupeğnie nieprzydatne 
2. mağo przydatne 
3. w miarň przydatne 
4. bardzo przydatne  

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

 

Q6 
q6 

W kt·rym roku Pan(i) zakoŒczyğ(a) tň dziağalnoŜĺ? 
[Rok zakoŒczenia dziağalnoŜci] 
Kontrola z pytaniem M1. [rok urodzenia respondenta]  
JeŜli Q6ïM1 < 18 (miağ mnie niŨ 18 lat):  
Wynika z tego, Ũe miağ(a) Pan(i) wtedy [Q6ïM1] lat, czy to siň 
zgadza?  
JeŨeli resp. potwierdza, wpisaĺ wartoŜĺ. 

|__|__|__|__| rok 
9998. NIE PAMIŇTAM (nie czytaĺ) 

Q7 
q7 

A w kt·rym roku jŃ Pan(i) zaczŃğ(-ňğa)? 
[Rok rozpoczňcia dziağalnoŜci] 
Kontrola z pytaniem Q6. [rok zakoŒczenia dziağalnoŜci]:  
Q7<=Q6 (Wpisana wartoŜĺ musi byĺ mniejsza lub r·wna wartoŜci 
wpisanej w Q6 ï wyŜwietliĺ informacjň o bğňdzie dla ankietera) 

|__|__|__|__| rok 
9998. NIE PAMIŇTAM (nie czytaĺ) 
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Q8 
q8_01 
q8_02 
q8_03 
é 
q8_15 
 
q8_15it 
 
q8_15i 
 
q8_naj 
 
 
 
 

Co zadecydowağo o tym, Ũe 
zrezygnowağ(a) Pan(i) z prowadzenia tej 
dziağalnoŜci?  
[Powody rezygnacji z dziağalnoŜci (1),  
Powody rezygnacji z dziağalnoŜci (2), é] 
 
KARTA P10/Q8 
MOŧNA WYBRAĹ KILKA ODPOWIEDZI 
 
JEśLI wskazağ wiňcej niŨ jednŃ odpowiedŦ 
wyŜwietliĺ: 
 
A kt·ry z tych powod·w byğ najwaŨniejszy? 
[NajwaŨniejszy pow·d zakoŒczenia 
dziağalnoŜci] 

 

1. brak chňci do prowadzenia dziağalnoŜci 
2. zğa sytuacja finansowa firmy/ gospodarstwa 
3. uciŃŨliwe przepisy prawne 
4. ograniczona dostňpnoŜĺ kredytu 
5. brak odpowiednich pracownik·w 
6. zbyt duŨe obciŃŨenia podatkowe 
7. zbyt duŨa konkurencja 
8. koniecznoŜĺ opieki nad dzieckiem bŃdŦ innym czğonkiem 

rodziny 
9. sytuacja rodzinna 
10. przejŜcie na emeryturň 
11. stan zdrowia 
12. wiek 
13. brak odpowiednich certyfikat·w i uprawnieŒ 
14. niedostateczne doŜwiadczenie 
15. inny pow·d. DOPYTAĹ JAKI? ............................. 
-8 TRUDNO POWIEDZIEĹ 
 
JeŜli Resp. wskazağ wiňcej niŨ jednŃ odpowiedŦ: 
Q8-N. NajwaŨniejszy pow·d z powyŨszych  
(wpisz numer): |__|__| 

 
 

Dodatkowe wyjaŜnienia dot. nazw zmiennych: 

¶ q8_01... q8_15 - zmienne zerojedynkowe dotyczŃce pozycji 1-15 

¶ q8_15it- zmienna tekstowa dotyczŃca kategorii 15 (i = inne, t = tekstowa) 

¶ q8_15i- zmienna numeryczna, w kt·rej zakodowany jest wpis tekstowy; jeŜli wpis tekstowy wymaga 
zakodowania do wiňkszej liczby kategorii, tworzymy zmienne q8_15i1, q8_15i2, itd. 

q8_naj - zmienna kodujŃca numer kategorii wskazanej jako najwaŨniejszy pow·d 
 

Q9 
q9 

Ile ğŃcznie lat prowadziğ(a) Pan(i) jakŃkolwiek 
dziağalnoŜĺ gospodarczŃ, nie liczŃc przerw?  
[Ile ğŃcznie lat prowadziğ jakŃkolwiek dziağalnoŜĺ 
gosp., nie liczŃc przerw] 

 |__|__| lat 

 

 

 

E ï ZATRUDNIENI ETATOWO (NA UMOWŇ O PRACŇ)  
 
 

E1 
e1 

Czy jest Pan(i) obecnie zatrudniony(-a) na podstawie umowy 
o pracň?  
[Obecnie zatrudniony na podstawie umowy o pracň] 

0. nie Ą PRZEJDť DO E2 
1. tak 

E1.1 
e1_1 

Czy jest to umowa na czas okreŜlony czy 
nieokreŜlony?  
[Umowa na czas okreŜlony] 

0. nieokreŜlony Ą PRZEJDť DO E3 
1. okreŜlony Ą PRZEJDť DO E3 

 

E2 
e2 

JEśLI E1=0.  
ALE: Tego pytania nie zadawaj osobom, kt·re obecnie prowadzŃ 
wğasnŃ dziağalnoŜĺ (JEŧELI P1=1 --> nie zadawaj) 
 

A czy jest Pan(i) zarejestrowany(-a) w Powiatowym Urzňdzie Pracy 
jako osoba bezrobotna? 
[Zarejestrowany w Powiatowym Urzňdzie Pracy jako bezrobotny] 

0. nie Ą PRZEJDť DO F1A 
1. tak 

E2.1 
e2_1 

Od ilu miesiňcy jest Pan(i) zarejestrowany(-a) 
w Powiatowym Urzňdzie Pracy jako bezrobotny(-a)? 
Chodzi o okres zarejestrowania bez przerw (nawet 
kr·tkotrwağych).  
[Od ilu miesiňcy zarejestrowany jako bezrobotny] 

|__|__|__| miesiňcy 

E2.2 
e2_2 

Czy otrzymuje Pan(i) zasiğek dla bezrobotnych  
[Otrzymuje zasiğek dla bezrobotnych] 

0. nie 
1. tak 
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Ą Po tym pytaniu przejdŦ do F1A 

 

 

E6 
e6 

Czy Pana(-i) zakğad pracy jest é 
[Zakğad pracy jesté] 

1. firmŃ prywatnŃ 
2. firmŃ paŒstwowŃ lub komunalnŃ 
3. firmŃ z kapitağem mieszanym (publicznym i prywatnym) 
3. instytucjŃ publicznŃ 
4. organizacjŃ innego typu 

E7 
e7 

Czy plac·wka, w kt·rej Pan(i) pracuje, 
jesté 
[Plac·wka, w kt·rej pracuje resp. jesté] 

1. jednym z oddziağ·w wiňkszej firmy 
2. siedzibŃ gğ·wnŃ firmy wielooddziağowej 
3. samodzielnŃ niezaleŨnŃ firmŃ  

E3 
e3 

Od kt·rego roku jest Pan(i) zatrudniony(-a) u obecnego pracodawcy na podstawie 
umowy o pracň?  
[Rok zatrudnienia u obecnego pracodawcy na podstawie umowy o pracň]  
 
JeŜli respondent ma wiňcej niŨ jednŃ pracň etatowŃ i zapyta, kt·rŃ ma uwzglňdniĺ, 
niech skupi siň na tej, kt·rŃ uwaŨa za gğ·wnŃ (czyli tej, kt·rŃ chciağby zachowaĺ, 
gdyby z innych prac musiağ zrezygnowaĺ). 
 
Kontrola z pytaniem M1. [rok urodzenia respondenta]  
JeŜli E3ïM1 < 15 (miağ mnie niŨ 15 lat) zapytaĺ:  

Wynika z tego, Ũe miağ(a) Pan(i) wtedy [E3ïM1] lat, czy to siň zgadza?  

JeŨeli resp. potwierdza, wpisaĺ wartoŜĺ.   

od |__|__|__|__| roku 
 

 

E4 
e4 

Czy wczeŜniej byğ(a) Pan(i) zatrudniony(-a) u obecnego pracodawcy w innej formie, 
np. um·w o dzieğo, zlecenie?  
[WczeŜniej zatrudniony u obecnego pracodawcy w innej formie, np. um·w cyw.-pr.] 

0. nie 
1. tak 

E5 
e5_01 
e5_02 
e5_03 
é 
e5_11 

W jaki spos·b dowiedziağ(a) 
siň Pan(i) o tej ofercie pracy?  
 
[Jak dowiedziağ siň o tej ofercie 
pracy]  
 
KARTA E5 
 
MOŧNA ZAZNACZYĹ KILKA 
ODPOWIEDZI 
 
 

1. pracodawca lub agencja rekrutacyjna sami siň do mnie zgğosili 

Ҧ WYśWIETL E5.1 

2. szukağem(-am) informacji lub ogğoszenia o pracň w Internecie 

Ҧ WYśWIETL E5.2 

3. szukağem(-am) ogğoszenia o pracň w prasie  
4. poprzez rekrutacjň prowadzonŃ wewnŃtrz firmy  
5. bezpoŜrednio skontaktowağem(-am) siň z wybranym pracodawcŃ (np. 
rozmowa lub wysğanie CV) 

6. przez rodzinň lub znajomych 
7. przez UrzŃd Pracy 
8. na targach pracy 
9. przez  prywatne biuro poŜrednictwa pracy, agencjň rekrutacyjnŃ 
10. przez szkoğň lub uczelniň 

11. w inny spos·b  

E5.1 
e5_1_1 
e5_1_2 
é 
e5_1_6 
 

JEśLI e5_01=1 zapytaĺ: 
 
W jaki dokğadnie spos·b dotarğ do Pana(i) 
pracodawca lub agencja rekrutacyjna? Czy 
byğo to... 
[W jaki spos·b dotarğ do resp. pracodawca 
lub agencja rekrutacyjna] 
MOŧNA ZAZNACZYĹ KILKA ODPOWIEDZI 

1. polecenie pracownik·w firmy lub innych os·b 
2. strona z ogğoszeniami o pracň, np. Pracuj.pl 
3. Facebook  
4. portale spoğecznoŜciowe zwiŃzane z karierŃ, 

np. LinkedIn lub Goldenline 
5. osobista strona www  
6. w inny spos·b  
-8. nie wiem / trudno powiedzieĺ  

E5.2 
e5_2_1 
e5_2_2 
é 
e5_2_5 

JEśLI  e5_02=2 zapytaĺ: 
 
Zaznaczyğ(a) Pan(i), Ũe szukağ(a) pracy 
przez Internet. Proszň powiedzieĺ, na jakich 
stronach szukağ(a) Pan(i) ofert lub 
informacji? 
[Na jakich stronach szukağ ofert lub 
informacji o pracy] 
MOŧNA ZAZNACZYĹ KILKA ODPOWIEDZI 

1. strona z ogğoszeniami o pracň, np. Pracuj.pl, strona 
www Urzňdu Pracy, Biuletyn Informacji Publicznej  

2. Facebook  
3. portale spoğecznoŜciowe zwiŃzane z karierŃ, 

np. LinkedIn lub Goldenline 
4. strona www pracodawcy  
5. strona www innego rodzaju  
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E8 
e8 

JEśLI E7=3 zadaĺ w wersji: 
Ile os·b pracuje na stağe w Pana(-i) zakğadzie pracy? Czy jest toé 
 
JEśLI E7=1 lub E7=2 zadaĺ w wersji: 
Ile os·b pracuje na stağe w Pana(-i) zakğadzie pracy, biorŃc pod uwagň 
wszystkie oddziağy i plac·wki? Czy jest to w przybliŨeniu... 
[Ile os·b pracuje na stağe w zakğadzie pracy (uwzgl. wszystkie oddziağy 
i plac·wki)] 

1. poniŨej 10 os·b 
2. 10 do 49 os·b  
3. 50 do 249 os·b 
4. 250 do 999 os·b  
5. powyŨej 1000 os·b 

 -8. NIE WIEM  

 

E11 
e11 

Czy ta praca jest zgodna z Pana(-i) wyksztağceniem? 
[Praca zgodna z wyksztağceniem] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak 
 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

E12 
e12 

A na ile przydatne sŃ w tej pracy wiedza i umiejňtnoŜci, 
jakie wyni·sğ(-osğa) Pan(i) ze szk·ğ?  
[Na ile przydatne w pracy wiedza i umiejňtnoŜci ze szk·ğ] 

1. zupeğnie nieprzydatne 
2. mağo przydatne 
3. w miarň przydatne 
4. bardzo przydatne 
- 8. TRUDNO POWIEDZIEĹ 

E13 
e13 

Czy do obowiŃzk·w zwiŃzanych z Pana(-i) pracŃ naleŨy 
nadzorowanie innych pracownik·w lub zlecanie innym 
pracownikom prac do wykonania?  
[Kieruje pracŃ innych os·b] 

0. nie   Ą PRZEJDť DO E15 
1. tak 

 
E13.1 
e13_1 

Czy kt·rakolwiek z podlegğych Panu(-i) os·b ma swoich 
podwğadnych?  
[Kt·rakolwiek z podlegğych os·b ma swoich podwğadnych] 

0. nie    
1. tak 

 
E13.2 
e13_2 

Ile w sumie os·b podlega Panu(-i) poŜrednio i 
bezpoŜrednio, czyli liczŃc wszystkie szczeble?  
[Ile w sumie ma podwğadnych, liczŃc wszystkie szczeble] 

|__|__|__|__| OSčB 

 
E14 

Przeczytam Panu(-i) teraz cztery stwierdzenia opisujŃce r·Ũne postawy pracownik·w.  
Przy kaŨdym z nich proszň powiedzieĺ, czy dobrze opisujŃ one Pana(-i) podwğadnych.  

   
zdecydo
wanie nie 

raczej nie 
ani tak, 
ani nie 

raczej tak 
zdecydo
wanie tak 

 
E14.1 
e14_1 

Aby osiŃgnŃĺ rezultaty, pracownicy muszŃ byĺ 
zmotywowani pieniňdzmi lub zagroŨeni 
[Aby osiŃgnŃĺ rezultaty, pracownicy muszŃ byĺ 
zmotywowani pieniňdzmi lub zagroŨeni] 

1 2 3 4 5 

 E14.2 
e14_2 

Mogň wyznaczyĺ pracownikom cel do realizacji, 
pozostawiĺ wolnŃ rňkň i zaufaĺ, Ũe dobrze wykonajŃ 

1 2 3 4 5 

E9 
e9 

Czy w ciŃgu ostatnich 7 dni wykonywağ(a) Pan(i) tň pracň? 
[W ciŃgu ostatnich 7 dni wykonywağ tň pracň] 

0. nie 
1. tak Ą PRZEJDť DO E10 

E9.1 
e9_1 

Co byğo gğ·wnŃ przyczynŃ niewykonywania przez 
Pana(-iŃ) pracy w ciŃgu ostatnich 7 dni? 
[Gğ·wna przyczyna niewykonywania pracy 
w ciŃgu ostatnich 7 dni] 
Nie czytaĺ odpowiedzi, chyba, Ũe resp. nie wie co 

odpowiedzieĺ. 
ZAZNACZ TYLKO JEDNł ODPOWIEDť. 

1. choroba 
2. urlop wypoczynkowy 
3. przerwa w dziağalnoŜci zakğadu pracy 
4. trudne warunki atmosferyczne 
5. strajk 
6. urlop macierzyŒski 
7. urlop wychowawczy 
8. system pracy 
9. nauka, szkolenie 
10. inna przyczyna  

E9.2 
e9_2 

Kiedy ostatni raz wykonywağ(a) Pan(i) tň pracň? 
[Kiedy ostatni raz wykonywağ tň pracň]  

miesiŃc |__|__| 
 

rok |__|__|__I__I 

JEŧELI DAWNIEJ NIŧ 
3 MIESIłCE TEMU TO 
PRZEJDť DO F5 

 
E10 
e10at 
e10bt 
e10ct 
e10_isco 
 

JakŃ pracň Pan(i) wykonuje? Jak siň 
nazywa Pana(i) zaw·d lub zajňcie? 
[Jak siň nazywa zaw·d lub zajňcie] 

 

Kod ISCO-08 
|__|__|__|__|__|__| 

 
[Kategoria 

zawodowa ISCO] 

Co Pan(i) w tej pracy robi? Jakie sŃ 
gğ·wne obowiŃzki?  
[Co robi w pracy (gğ·wne obowiŃzki)] 

 

A jak siň nazywa Pana(i) stanowisko 
pracy (stanowisko robocze)? 
[Jak siň nazywa stanowisko pracy] 
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swojŃ pracň  
[Mogň wyznaczyĺ pracownikom cel do realizacji, 
pozostawiĺ wolnŃ rňkň i zaufaĺ, Ũe dobrze wykonajŃ 
swojŃ pracň] 

 E14.3 
e14_3 

WiňkszoŜĺ pracownik·w lubi swojŃ pracň  
[WiňkszoŜĺ pracownik·w lubi swojŃ pracň] 

1 2 3 4 5 

 
E14.4 
e14_4 

Gdyby nie ciŃgğy nadz·r, pracownicy obijaliby siň w 
pracy 
[Gdyby nie ciŃgğy nadz·r, pracownicy obijaliby siň w 
pracy]  

1 2 3 4 5 

E15 
e15 
e15L 
e15M 

Czy pracuje Pan(i) na 
peğny etat, czy na czňŜĺ 
etatu?  
Chodzi o formalny zapis 
w umowie.  
[Pracuje na czňŜĺ etatu] 
[CzňŜĺ etatu: licznik] 
[CzňŜĺ etatu: mianownik] 

0. na peğny etat 
1. na czňŜĺ etatuĄ Jaka to czňŜĺ etatu? 
 |__|__|/|__|__|__| ETATU  

JeŜli respondent poda procent etatu,  
wpisaĺ uğamek z mianownikiem Ă100ò, np. 75% = 75/100 

Dodatkowe wyjaŜnienia dot. nazw zmiennych: 

¶ e15L - licznik uğamka 

¶ e15M - mianownik uğamka 

E16 
e16 

Czy jest to praca, kt·rŃ chce Pan(i) wykonywaĺ w dğuŨszej 
perspektywie czasowej, czy raczej jest to tymczasowe 
zajňcie? 
[Praca, kt·rŃ chce wykonywaĺ w dğuŨszej perspektywie 
czasowej, czy zajňcie tymczasowe] 

0. w dğuŨszej perspektywie czasowej 
1. tymczasowe zajňcie 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ 

E17 
e17 

BiorŃc wszystko pod uwagň, samŃ pracň, jej 
warunki i zarobki, na ile ta praca Panu(-i) 
odpowiada?  
[Na ile odpowiada praca, biorŃc wszystko pod 
uwagň: samŃ pracň, jej warunki i zarobki] 

1. bardzo nie odpowiada 
2. raczej nie odpowiada 
4. raczej odpowiada 
5. bardzo odpowiada 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

E18 
e18 

Chciağem(-am) teraz zapytaĺ o to, jak widzi Pan(i) swojŃ przyszğoŜĺ 
zawodowŃ. Czy spodziewa siň Pan(i), Ũe przez najbliŨsze 12 
miesiňcy nadal bňdzie Pan(i) pracowaĺ w tym zakğadzie?  
[Spodziewa siň, Ũe przez najbliŨsze 12m nadal bňdzie pracowaĺ w 
tym zakğadzie] 

0. nie  
1. tak Ą PRZEJDť DO E21 

E19 
e19_01 
e19_02 
e19_03 
é 
e19_14 
 
e19_14it 
 
e19_14i 
 
 

Jaki jest gğ·wny pow·d, dla kt·rego 
prawdopodobnie przestanie Pan(i) 
pracowaĺ w tym zakğadzie?  

[Gğ·wny pow·d, dla kt·rego 
prawdopodobnie przestanie pracowaĺ w 
tym zakğadzie] 

KARTA E19/F4 
Przeczytaj wszystkie odpowiedzi.  
MOŧNA ZAZNACZYĹ KILKA 

ODPOWIEDZI.  

1. redukcja zatrudnienia lub upadek firmy 
2. zniechňcenie do tej pracy 
3. chňĺ wykonywania innej pracy 
4. brak moŨliwoŜci rozwoju osobistego 
5. brak moŨliwoŜci awansu 
6. koniecznoŜĺ opieki nad dzieckiem  
7. koniecznoŜĺ opieki nad innym czğonkiem rodziny 
8. przeprowadzka 
9. przejŜcie na emeryturň  
10. stan zdrowia 
11 wiek 
12. niskie zarobki 
13. wygaŜniňcie umowy 
14. inny pow·d ï DOPYTAĹ JAKI? ...................................... 

Dodatkowe wyjaŜnienia dot. nazw zmiennych: 

¶ e19_14it- zmienna tekstowa dotyczŃca kategorii 14 (i = inne, t = tekstowa) 

¶ e19_14i- zmienna numeryczna, w kt·rej zakodowany jest wpis tekstowy; jeŜli wpis tekstowy wymaga 
zakodowania do wiňkszej liczby kategorii, tworzymy zmienne e19_14i1, e19_14i2, itd. 

E20 
e20 

A czy w takiej sytuacji bňdzie Pan(i) szukaĺ nowej pracy?  
[JeŜli skoŒczy dotychczasowŃ pracň, bňdzie szukaĺ nowej] 

0. nie Ҧ PRZEJDť DO E21 

1. tak 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ 

E20.1 1. w tym samym zawodzie  
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e20_1 
e20_1_isco W jakim zawodzie szukağ(a)by 

Pan(i) nowej pracy?  
[W jakim zawodzie szukağby 
pracy] 

 
2. w zawodzie (WPISZ PONIťEJ) 
 
éééééééééééééééééééé 

 
Kod ISCO-08 

 

|__|__|__|__|__|__| 
 
 

E21 
e21 

A czy gdyby teraz straciğ(a) Pan(i) pracň, to miağ(a)by Pan(i) 
problem ze znalezieniem nowej, podobnie pğatnej?  
[Gdyby teraz straciğ pracň, miağby problem ze znalezieniem 
nowej, podobnie pğatnej] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. trudno powiedzieĺ 
4. raczej tak 
5. zdecydowanie tak 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ 

 
 

E22 
e22 

JEśLI E3<=(rok badania - 2) wyŜwietl: 
Na koniec prosiğ(a)bym o podsumowanie 
minionych 12 miesiňcy pracy w tym 
zakğadzie.  
Wstaw odpowiedŦ 1 i przejdŦ do E22. 
 
JEśLI E3>(rok badania - 2) wyŜwietl: 
Ankieter: JeŨeli respondent juŨ wczeŜniej 
powiedziağ, Ũe pracuje dğuŨej niŨ 12 miesiňcy, 
to zaznacz samodzielnie nie zadajŃc pytania.  
Czy pracuje Pan(i) w tym zakğadzie dğuŨej niŨ 
12 miesiňcy? 
Zaznacz odpowiedŦ Nie/Tak 
JEśLI 1. TAK wyŜwietl: 
Chciağem(a) wiňc na koniec prosiĺ o 
podsumowanie minionych 12 miesiňcy pracy 
w tym zakğadzie.  
 
JEśLI 0.NIE Ą PRZEJDť DO EE1 

0. NIE. JeŜli respondent pracuje w tym zakğadzie kr·cej 
niŨ 12 mies. Ą PRZEJDť DO EE1. 
 

TAK JeŜli respondent pracuje w tym zakğadzie minimum 12 
mies, Ą  KONTYNUUJ W E23.  

E23 
e23 

Czy w tym czasie wymiar godzin Pana(-i) pracy  
[W minionych 12m wymiar godzin pracyé] 

1. znacznie siň zmniejszyğ  
2. trochň siň zmniejszyğ 
3. pozostağ taki sam 
4. trochň siň zwiňkszyğ 
5. znacznie siň zwiňkszyğ 

E24 
e24 

Czy zmieniğ siň zakres Pana(-i) obowiŃzk·w  
[W minionych 12m zmieniğ siň zakres obowiŃzk·w resp.] 

0. nie 
1. tak  

E25 
e25 

Czy w tym czasieé  
[W minionych 12mé]  

1. awansowağ(a) Pan(i) na wyŨsze stanowisko 
2. pozostawağ(a) na tym samym bŃdŦ r·wnorzňdnym stanowisko 
3. przeszedğ(-szğa) na niŨsze stanowisko 

E26 
e26 

Czy Pan(i) wynagrodzenie (za godzinň pracy)é 
[W minionych 12m wynagrodzenie (za godz. pracy)é] 

1. znacznie siň zmniejszyğ  
2. trochň siň zmniejszyğ 
3. pozostağ taki sam 
4. trochň siň zwiňkszyğ 
5. znacznie siň zwiňkszyğ 

E27 
e27 

Czy praca w tym zakğadzie pozwoliğa Panu(-i) podnieŜĺ 
swoje umiejňtnoŜci w tym czasie?  
[Praca w tym zakğadzie pozwoliğa podnieŜĺ umiejňtnoŜci 
w tym czasie] 

0. nie 
1. tak  

 
 
 
 

EE ï ZATRUDNIENI ETATOWO (NA UMOWŇ O PRACŇ) NA DRUGIM ETACIE 

 

EE1 
ee1 

Czy poza pracŃ, o kt·rej przed chwilŃ m·wiliŜmy, jest Pan(i) 
zatrudniony(-a) na drugim etacie jeszcze u innego pracodawcy? 
[Zatrudniony na drugim etacie] 
 

0. nie Ą PRZEJDť DO F1 
1. tak  
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F ï ZATRUDNIONY NA UMOWŇ O PRACŇ (PRZESZĞOśĹ) 

 

F1 
f1 

Osobom, kt·re obecnie nie pracujŃ etatowo (E1=0. Nie), zadaj pytanie 
w poniŨszej formie: 

A czy w przeszğoŜci byğ(a) Pan(i) zatrudniony(a) na podstawie umowy 
o pracň (na czas okreŜlony lub nieokreŜlony)? 

Osobom, kt·re obecnie pracujŃ etatowo (E1=1. Tak), zadaj pytanie 
w poniŨszej formie: 

A czy w przeszğoŜci byğ(a) Pan(i) zatrudniony(a) na podstawie umowy 
o pracň (na czas okreŜlony lub nieokreŜlony) u innego pracodawcy? 
[W przeszğoŜci zatrudniony na umowň o pracň (u innego pracodawcy)] 
 

0. nie  Ą PRZEJDť DO U1 
1. tak 

 

EE2 
ee2L 
ee2M 

Na jakŃ czňŜĺ etatu Pan(i) 
pracuje? 
[Drugi etat: czňŜĺ etatu na kt·rŃ 
pracuje] 

 |__|__|/|__|__|__| ETATU  
JeŜli respondent poda procent etatu,  
wpisaĺ uğamek z mianownikiem Ă100ò, np. 75% = 75/100 

Dodatkowe wyjaŜnienia dot. nazw zmiennych: 

¶ ee2L - licznik uğamka 

¶ ee2M - mianownik uğamka 

F2 
f2 

 
JeŜli respondent miağ wiňcej niŨ jednŃ pracň, to w pytaniach F2-F7 
zapytaĺ o ostatniŃ z nich. 
 
W kt·rym roku rozpoczŃğ(-ňğa) Pan(i) tň pracň? 
[Rok rozpoczňcia poprzedniej pracy] 
 
Kontrola z pytaniem M1. [rok urodzenia respondenta]  
JeŜli (F2ïM1) < 15 (miağ mniej niŨ 15 lat):  
Wynika z tego, Ũe miağ(a) Pan(i) wtedy [F2ïM1] lat, czy to siň zgadza?  
JeŨeli respondent potwierdza, wpisaĺ wartoŜĺ.   
 

w |__|__|__|__|  roku 

F3 
f3 

A w kt·rym roku Pan(i) jŃ zakoŒczyğ(a)? 
[Rok zakoŒczenia poprzedniej pracy] 
 
Kontrola: JEśLI F3 < F2 to wyŜwietl: 
Czy nie pomyliğ(a) siň Pan(i) podajŃc daty? Rok rozpoczňci powinien 
byĺ wczeŜniejszy.   
 
Kontrola : JEśLI F3=F2, wyŜwietl: 
Czyli  rozpoczŃğ(ňğa) i zakoŒczyğ(a) Pan(i) tň pracň w tym samym roku ï 
czy to siň zgadza?  
JeŨeli respondent potwierdza, wpisaĺ wartoŜĺ.   
 

w |__|__|__|__|  roku 

F4 
f4_01 
f4_02 
f4_03 
é 
f4_14 
 
f4_14it 
 
f4_14i 
 

Co byğo gğ·wnym 
powodem 
zakoŒczenia przez 
Pana(-iŃ) tej pracy? 
 
PokaŨ kartň E19/F4 
Przeczytaj wszystkie 
odpowiedzi. MoŨna 
zaznaczyĺ kilka 
odpowiedzi. 

1. redukcja zatrudnienia lub upadek firmy 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: redukcja zatr. lub upadek firmy] 
2. zniechňcenie do tej pracy 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: zniechňcenie] 
3. chňĺ wykonywania innej pracy 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: chňĺ innej pracy] 
4. brak moŨliwoŜci rozwoju osobistego 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: brak rozwoju] 
5. brak moŨliwoŜci awansu 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: brak awansu] 
6. koniecznoŜĺ opieki nad dzieckiem  
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: opieka nad dzieckiem] 
7. koniecznoŜĺ opieki nad innym czğonkiem rodziny 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: opieka nad innym czğonkiem rodziny] 
8. przeprowadzka 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: przeprowadzka] 
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F6 
f6 

Czy ta praca byğa zgodna z Pana(-i) 
wyksztağceniem? 
[Poprzednia praca zgodna z wykszt] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak  
 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

F7 
f7 

A na ile przydatne byğy w tej pracy wiedza 
i umiejňtnoŜci, jakie wyni·sğ(-osğa) Pan(i) ze 
szk·ğ? 
[Poprzednia praca: przydatnoŜĺ wiedzy ze 
szkoğy] 

1. zupeğnie nieprzydatne 
2. mağo przydatne 
3. w miarň przydatne 
4. bardzo przydatne 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ 

 
 
 
 
 

U ï PRACOWNICY NAJEMNI ZATRUDNIENI NA UMOWŇ ZLECENIE LUB DZIEĞO 

 
 

U1 
u1 

Czy w ciŃgu ostatnich 12 miesiňcy byğ(a) Pan(i) gdzieŜ zatrudniony(-a) 
w oparciu o umowň zlecenie lub umowň o dzieğo? 
[W minionych 12m zatrudniony na umowň o dzieğo lub zlecenie] 

0. nie Ą PRZEJDť DO N1 
1. tak 

U2 
u2 

A czy w tym momencie nadal wykonuje Pan(i) tň umowň, czy zostağa 
ona juŨ zakoŒczona 
[Umowa o dzieğo/zlecenie: czy nadal wykonuje] 

1. nadal wykonuje 
2. zostağa zakoŒczona 

U3 
u3 

Ile ğŃcznie miağ(a) Pan(i) takich um·w w ostatnich 12 miesiŃcach?  
[W minionych 12m ğŃczna liczba um·w o dzieğo/zlecenie] 
Liczyĺ wszystkie umowy osobno, nawet jeŨeli byğy dla jednego 
pracodawcy. 

 
|__|__|__| um·w 

JeŨeli 1 umowa Ą przejdŦ do U4 

U3.1 
u3_1 

JEśLI U3 > 1 wyŜwietl  
Czy byğy one realizowane dla jednego czy dla r·Ũnych 
pracodawc·w lub zleceniodawc·w? 
[Umowy o dzieğo/zlecenie: dla jednego czy r·Ũnych pracodawc·w]  

1. wyğŃcznie dla jednego 
2. w wiňkszoŜci dla jednego 
3. dla r·Ũnych 

U3.2 
u3_2 

JEśLI U3 > 1 wyŜwietl 
Czy wszystkie te umowy obejmowağy mniej wiňcej podobny rodzaj 
pracy? 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 

9.  przejŜcie na emeryturň 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: przejŜcie na emeryturň] 
10.  stan zdrowia 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: stan zdrowia] 
11. wiek 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: wiek] 
12. niskie zarobki 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: niskie zarobki] 
13. wygaŜniňcie umowy 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: wygaŜniňcie umowy] 
14. inny pow·d ï  DOPYTAĹ JAKI? ...................................... 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: inny pow·d] 
[Pow·d zakoŒczenia poprz. pracy: inny pow·d, jaki?] 

Dodatkowe wyjaŜnienia dot. nazw zmiennych: 

¶ f4_14it- zmienna tekstowa dotyczŃca kategorii 14 (i = inne, t = tekstowa) 

¶ f4_14i- zmienna numeryczna, w kt·rej zakodowany jest wpis tekstowy; jeŜli wpis tekstowy wymaga 
zakodowania do wiňkszej liczby kategorii, tworzymy zmienne  f4_14i1, f4_14i2, itd. 

F5 
f5at 
f5bt 
f5ct 
f5_isco 
 

JakŃ pracň Pan(i) wykonywağ(a)? Jak siň 
nazywağ Pana(-i) zaw·d lub zajňcie? 
[Jak siň nazywa zaw·d lub zajňcie] 

 
Kod ISCO-08 

 

|__|__|__|__|__|__| 
 
[Poprzednia praca - 
ISCO] 

 

Co Pan(i) w tej pracy robiğ(a)? Jakie byğy 
gğ·wne obowiŃzki? 
[Co robi w pracy (gğ·wne obowiŃzki)] 

 

A jak siň nazywağo Pana(i) stanowisko 
pracy (stanowisko robocze)? 
[Jak siň nazywa stanowisko pracy] 
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[Umowy o dzieğo/zlecenie: podobny rodzaj pracy] 4. zdecydowanie tak 

U4 
u4_1 
u4_2 
u4_3 

Czy traktowağ(a) Pan(i) tň pracň jako... 
MOŧNA ZAZNACZYĹ KILKA ODPOWIEDZI. 
[Umowa o dzieğo/zlecenie: praca gğ·wna, dodatkowa czy staŨ] 

1. pracň gğ·wnŃ 
2. pracň dodatkowŃ, dorywczŃ 
3. praktykň, staŨ  

 

WyŜwietliĺ jeŨeli U3>1:  
JeŨeli miağ(a) Pan(i) kilka rodzaj·w prac w oparciu o umowň zlecenie lub umowň o dzieğo w ciŃgu ostatnich 12 
miesiňcy proszň skupiĺ siň na tej, kt·ra przyniosğa Panu(i) najwiňkszy doch·d.  
 
WYBRANA UMOWA ZLECENIE/DZIEĞO: 

U5 
u5at 
u5bt 
u5_isco 

JakŃ pracň Pan(i) wykonywağ(-a)? Jakby 
Pan(i) okreŜliğa to zajňcie? 
[Jak siň nazywa zaw·d lub zajňcie] 

 
Kod ISCO-08 

 

|__|__|__|__|__|__| 
 
[Umowa o 
dzieğo/zlecenie - 
ISCO] 

Co Pan(-i) w tej pracy robiğ(-a)? Jakie byğy 
gğ·wne obowiŃzki? 
[Co robi w pracy (gğ·wne obowiŃzki)] 

 

U6 
u6 

Czy ta praca byğa zgodna z Pana(i) 
wyksztağceniem? 
[Umowa o dzieğo/zlecenie: praca zgodna z 
wykszt] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

U7 
u7 

A na ile przydatne byğy w tej pracy wiedza 
i umiejňtnoŜci, jakie wyni·sğ(-osğa) Pan(i) ze 
szk·ğ? 
[Umowa o dzieğo/zlecenie: przydatnoŜĺ 
wiedzy ze szkoğy] 

1. zupeğnie nieprzydatne 
2. mağo przydatne 
3. w miarň przydatne 
4. bardzo przydatne  
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

U8 
u8 

BiorŃc wszystko pod uwagň, samŃ pracň, 
jej warunki i zarobki, na ile ta praca Panu(i) 
odpowiada/odpowiadağa?  
[Umowa o dzieğo/zlecenie: na ile praca 
odpowiada] 

1. bardzo nie odpowiada(ğa) 
2. raczej nie odpowiada(ğa) 
4. raczej odpowiada(ğa) 
5. bardzo odpowiada(ğa) 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

 
 

N ï PRACA NA PODSTAWIE UMOWY NIEFORMALNEJ 

 

N1 
n1 

Obok prac rejestrowanych wielu ludziom zdarza siň podejmowaĺ takŨe 
prace na podstawie nieformalnej umowy, np. ustnej lub w og·le bez 
umowy. Czy w ciŃgu ostatnich 12 miesiňcy podejmowağ(a)Pan(i) takŃ 
pracň zarobkowŃ?  
W razie wŃtpliwoŜci ï chodzi o pracň Ăna czarnoò. Proszň uwzglňdniĺ 
nawet jednorazowe prace. 
[W minionych 12miesc zatrudniony na podstawie umowy nieformalnej] 

0. nie  Ą PRZEJDť DO C1 
1. tak 

N2 
n2_dni 
n2_mies 

Ile ğŃcznie dni lub miesiňcy pracowağ(a) Pan(i) bez umowy w ciŃgu 
ostatnich 12 miesiňcy? 
[Praca bez umowy: ğŃczny czas] 

okoğo |__|__|__| dni 
lub  
okoğo |__|__| miesiňcy 
 
NIE WIE --> wpisaĺ -8 dni, -8 
miesiňcy 

N3 
n3_1 
n3_2 
n3_3 
n3_4 

Dla kogo wykonywağ 
Pan(i) tň pracň? Proszň 
zaznaczyĺ kilka 
odpowiedzi, jeŨeli tych 
prac byğo wiňcej.  

1. dla firmy lub przedsiňbiorstwa 
[Praca bez umowy: dla firmy lub przedsiňbiorstwa] 
2. dla rodziny, znajomych lub sŃsiad·w 
[Praca bez umowy: dla rodziny, znajomych, sŃsiad·w] 
3. dla innego prywatnego zleceniodawcy (ale nie firmy) 
[Praca bez umowy: dla prywatnego zleceniodawcy] 
4. nie miağem(-am) zleceniodawcy, byğa to praca na wğasny rachunek 

[Praca bez umowy: na wğasny rachunek] 

N4 
n4_01 
n4_02 

Jakiego rodzaju byğy to 
prace? MoŨna zaznaczyĺ 
kilka odpowiedzi. 

1. budowlane [Praca bez umowy: budowlane] 
2. remonty i naprawy [Praca bez umowy: remonty i naprawy] 
3. ogrodnicze i rolne  [Praca bez umowy: ogrodnicze i rolne] 
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n4_03 
é 
n4_10 

 
KARTA N4 
 
MOŧLIWE WIELE 
ODPOWIEDZI. 
 
 

4. korepetycje [Praca bez umowy: korepetycje] 
5. pomoc domowa/sprzŃtanie [Praca bez umowy: praca domowa/sprzŃtanie] 
6. opieka nad dzieckiem lub innym czğonkiem rodziny [Praca bez umowy: 
opieka nad dzieckiem lub innym czğonkiem rodziny] 

7. prace krawieckie [Praca bez umowy: prace krawieckie] 
8. handel [Praca bez umowy: handel] 
9. gastronomia [Praca bez umowy: gastronomia] 
10. inne prace [Praca bez umowy: inne prace] 

N5 
n5 

Czy tň pracň Pan(i) nadal wykonuje, czy zostağa ona juŨ zakoŒczona? 
[Praca bez umowy: czy nadal wykonuje] 

1. nadal wykonuje 
2. zostağa zakoŒczona 

N6 
n6 

Czy traktowağ(a) Pan(i) pracň wykonywanŃ bez umowy jako... 
[Praca bez umowy: gğ·wna czy dodatkowa] 

1. pracň gğ·wnŃ 
2. pracň dodatkowŃ, dorywczŃ 

N7 
n7 

Czy czuğ(a) siň Pan(i) traktowany(a) w tej pracy 
nieuczciwie w zwiŃzku z brakiem formalnej umowy? 
[Praca bez umowy: nieuczciwe traktowanie] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak 
 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

N8 
n8_01 
n8_02 
n8_03 
é 
n8_11 

Dlaczego nie podpisağ(a) 
Pan(i) umowy formalnej? 
MoŨe Pan(i) wskazaĺ 
kilka powod·w. 
 
KARTA N8 
 
MOŧLIWE WIELE 
ODPOWIEDZI. 
 

1. za wysokie podatki i opğaty  [Pow·d pracy bez umowy: za wysokie podatki i 
opğaty] 

2. uciŃŨliwe formalnoŜci przy podpisywaniu umowy [Pow·d pracy bez umowy: 
uciŃŨliwe formalnoŜci przy podpisywaniu umowy] 

3. druga strona nie chciağa podpisania umowy [Pow·d pracy bez umowy: druga 
strona nie chciağa] 

4. pracodawca proponowağ wyŨsze wynagrodzenie bez umowy [Pow·d pracy 
bez umowy: wyŨsze wynagrodzenie bez umowy] 

5. nie chciağem(-am) utraciĺ ŜwiadczeŒ lub zasiğk·w po rejestracji umowy  
[Pow·d pracy bez umowy: nie chciağ utraciĺ ŜwiadczeŒ, zasiğk·w] 

6. nie posiadağe(-am) formalnych uprawnieŒ  [Pow·d pracy bez umowy: brak 
uprawnieŒ] 

7. byğa to praca dla rodziny lub znajomych [Pow·d pracy bez umowy: praca dla 
rodziny lub znajomych] 

8. nie mogğem(-am) znaleŦĺ innej pracy [Pow·d pracy bez umowy: brak 
moŨliwoŜci znalezienia innej pracy] 

9. nie chciağem wiŃzaĺ siň na dğuŨej z miejscem pracy [Pow·d pracy bez 
umowy: brak chňci wiŃzania siň na dğuŨej] 

10. byğa to tylko drobna, dorywcza praca [Pow·d pracy bez umowy: drobna, 
dorywcza praca] 

11. inny pow·d  [pow·d pracy bez umowy: inny pow·d] 
 

JeŨeli prac bez umowy byğo wiňcej, w kilku nastňpnych pytaniach proszň skupiĺ siň na tej, kt·ra przyniosğaby Panu(i) 
najwiňkszy doch·d. 

 

N9 
n9 

Czy ta praca byğa zgodna z Pana(i) wyksztağceniem? 
[Praca bez umowy: zgodna z wyksztağceniem] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak 

 -8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

N10 
n10 

A na ile przydatne byğy w tej pracy wiedza i umiejňtnoŜci, 
jakie wyni·sğ(-osğa) Pan(i) ze szk·ğ? 
[Praca bez umowy: przydatnoŜĺ wiedzy ze szkoğy] 

1. bardzo przydatne 
2. w miarň przydatne 
3. mağo przydatne 
4. zupeğnie nieprzydatne  

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

N11 
n11 

BiorŃc wszystko pod uwagň, samŃ pracň, jej warunki i 
zarobki, na ile ta praca Panu(i) odpowiada /odpowiadağa?  
[Praca bez umowy: na ile odpowiada] 

1. bardzo nie odpowiada(ğa) 
2. raczej nie odpowiada(ğa) 
4. raczej odpowiada(ğa) 
5. bardzo odpowiada(ğa) 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

N12 
n12 

Czy wolağ(a)by Pan(i) w tej pracy zarabiaĺ tyle, ile 
dotychczas pozostajŃc bez umowy, czy raczej zarabiaĺ 
mniej, ale mieĺ formalnŃ umowň? 
[Praca bez umowy: chňĺ przejŜcia na umowň formalnŃ 
kosztem wynagrodzenia] 

1. zarabiaĺ tyle, ile dotychczas ale bez umowy 
Ą PRZEJDť DO N13 

2. zarabiaĺ mniej, ale mieĺ formalnŃ umowň 
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N12.1 
n12_1 

JEśLI N12=2 wyŜwietl  
 
Jaki procent zarobku byğ(a)by Pan(i) skğonna poŜwiňciĺ, 
Ũeby podpisaĺ formalnŃ umowň? 
[Praca bez umowy: procent zarobku jaki jest zdolny 
poŜwiňciĺ] 

|__|__| % 

JeŜli resp. nie potrafi 
okreŜliĺ dokğadnie, 
poprosiĺ o przybliŨonŃ 

wartoŜĺ.  
JeŜli nie jest w stanie, 

wpisaĺ 99. 

N13 
n13 

Czy spodziewa siň Pan(i), Ũe w nastňpnych 12 

miesiŃcach nadal bňdzie Pan(i) wykonywaĺ prace 

bez umowy?  

[Praca bez umowy: czy w nastňpnych 12m bňdŃ 

kolejne] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

N14 
n14 

JEŧELI E1=0 (osoby niepracujŃce na umowň  o 

pracň) wyŜwietl: 

Gdyby znalazğ(a) Pan(i) zatrudnienie na umowň o 

pracň, to czy... 

[Praca bez umowy: gdyby znalazğ zatrudnienie na 

umowň o pracň] 

1. nadal dorywczo pracowağ(a)by Pan(i) bez umowy  
2. nie pracowağ(a)by Pan(i) juŨ wiňcej bez umowy 
3. nie chce Pan(i) pracowaĺ na umowň o pracň 

-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

 

C ï POMAGAJłCY CZĞONKOWIE RODZINY 

 

C1 
c1 

Czy w ciŃgu ostatnich 12 miesiňcy pomagağ(a) Pan(i) 
nieodpğatnie w rodzinnej dziağalnoŜci gospodarczej lub rolniczej? 
[W minionych 12m pomagağ nieodpğatnie w rodzinnej dziağalnoŜci 
gospodarczej lub rolniczej] 

0. nie  Ą PRZEJDť DO X1 
1. tak 

C2 
c2 

Czy tň pracň Pan(i) nadal wykonuje, czy zostağa ona juŨ 
zakoŒczona bŃdŦ tymczasowo przerwana? 
[Rodzinna dziağalnoŜĺ gospodarcza lub rolnicza: nadal wykonuje] 

1. nadal wykonuje 
2. zostağa zakoŒczona 
3. zostağa tymczasowo przerwana 

 

X ï STAŧE, PRAKTYKI 

 

X1 
x1 

Czy w ciŃgu ostatnich 12 miesiňcy wykonywağ(a) Pan(i) pracň w 
ramach bezpğatnych praktyk lub staŨu? 
[W minionych 12m pracowağ w ramach bezpğatnych praktyk lub 
staŨu] 
JeŨeli wiňcej niŨ 1 Ą w kolejnych pytaniach dopytaĺ o ostatni; 
Okres pr·bny siň nie liczy. 

0. nie  Ą PRZEJDť DO V1 
1. tak 

X2 
x2 

Czy tň pracň Pan(i) nadal wykonuje, czy zostağa ona juŨ 
zakoŒczona bŃdŦ tymczasowo przerwana? 
[StaŨ praktyka: nadal wykonuje] 

1. nadal wykonuje 
2. zostağa zakoŒczona 
3. zostağa tymczasowo przerwana 

X3 
x3 

Ile ğŃcznie miesiňcy w minionych 12 miesiŃcach pracowağ(a) Pan(i) 
w ramach bezpğatnych praktyk lub staŨu? 
[Bezpğatne praktyki i staŨe: ğŃczny czas] 

Wystarczy odpowiedŦ 
przybliŨona. 

|__|__| 
miesiňcy 

X4 
x4 

Czy ta praca byğa zgodna z Pana(i) wyksztağceniem? 
[Bezpğatne praktyki i staŨe: praca zgodna z wyksztağceniem] 

1. zdecydowanie nie 
2. raczej nie 
3. raczej tak 
4. zdecydowanie tak 
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

X5 
x5 

Jak ocenia Pan(i) przydatnoŜĺ ostatniej praktyki lub staŨu dla 
dalszej kariery zawodowej?  
[Bezpğatne praktyki i staŨe: przydatnoŜĺ dla dalszej kariery] 

1. zupeğnie nieprzydatne 
2. mağo przydatne 
3. w miarň przydatne 
4. bardzo przydatne  
-8. TRUDNO POWIEDZIEĹ (nie czytaĺ) 

  

V ïWOLONTARIAT 

 

V1 
v1 

Teraz chciağem(-am) zapytaĺ o nieodpğatnŃ aktywnoŜĺ na rzecz innych. Nie chodzi nam 
tutaj o wsparcie i datki finansowe. Czy w ciŃgu ostatnich 12 miesiňcy aktywnie, 
dobrowolnie i nieodpğatnie dziağağ(a) Pan(i) na rzecz: 
Nie chodzi tutaj o jednorazowe lub wielorazowe datki, ani o odliczenie 1% od podatku. 
Chodzi jedynie o aktywne dziağania (praca, pomoc, konsultacje) 

Nie Tak 


